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(anul universitar 2018–2019)
Introducere
Facultatea de Științe Economice și Sociale (FSES) este o structură organizatorică înființată oficial la începutul anului universitar 2016/1017, în conformitate cu planul de restructurare și consolidare a Universității Creștine Partium, care a prevăzut reducere numărului de facultăți și departamente. În momentul înființării FSES a avut în componentă două  departamente (Departamentul de Economie, respectiv Departamentul de Științe Socio-Umane) și a deservește următoarele specializări:
· Asistență socială, licență
· Economia comerțului, turismului și serviciilor, licență
· Finanțe și bănci, licență
· Management, licență
· Pedagogia învățământului primar și preșcolar, licență
· Sociologie, licență
· Administrarea afacerilor în turism, masterat
· Managementul dezvoltării afacerilor, masterat
· Politici sociale europene, masterat



Planul de cercetare științifică la nivelul Departamentului de Economie pe anul universitar 2018-2019

Introducere
Activitatea de cercetare științifică la Departamentului de Economie al Universității Creștine Partium din Oradea se desfășoară în conformitate cu Carta Universității și Strategia de Cercetare Științifică aprobate de Senatul Universității, unde este subliniat că misiunea şi obiectivele Universității Creștine Partium sunt atât de natură didactică cât și de cercetare științifică. Calitatea academică a ofertei educaționale universitare și postuniversitare oferite de Departamentul de Economie in domeniile management, administrarea afacerilor și finanțe depinde de performanța activității de cercetare științifică al cadrelor didactice. 
Activitatea de cercetare științifică a Departamentului de Economie se desfășoară pe baza următoarelor obiective strategice: 
-	creșterea calității și relevanței cercetării științifice specific domeniilor educaționale economice oferite;
-	amplificarea participării Departamentului de Economie în spațiul cercetării regionale, naționale și internaționale pentru atragerea de fonduri suplimentare finanțării cercetării științifice;  
-	creșterea vizibilității internaționale a activității de cercetare științifică desfășurată în cadrul Departamentului prin publicații apărute în reviste de prestigiu cu factor de impact (ISI Web of Science) și indexate in baze de date internaționale agreate în domeniul științelor economice și administrarea afacerilor

Planul de cercetare științifică în perioada octombrie 2018 și septembrie 2019 descrie cadrul de organizare administrativă ale activităților de cercetare, și măsurile specifice preconizate pentru înfăptuirea acestuia pentru atingerea obiectivelor cercetării științifice ale Departamentului de Economie.. 

Organizarea și derularea activităților de cercetare științifică 
Activitatea de cercetare științifică la Departamentul de Economie se desfășoară în ateliere de cercetare și individual, precum și în cadrul Institutului de Cercetări Teritoriale Partium. 
Planul operațional al cercetării științifice a Departamentului conține următoarele activități de cercetare științifică:
1. Participare cadrelor didactice universitare la proiecte de cercetare finanțate prin burse și proiecte finanțate pe plan intern;
· participarea cadrelor didactice la concursurile organizate pentru proiecte de cercetare anunțate de Institutul Programelor de Cercetare, Consiliul Național al Cercetării Științifice, Comisia Europeană (H2020) și diferite fundații;
· formarea unor ateliere de cercetare pe temele strategice ale Departamentului    
2. Participarea cadrelor didactice și prezentarea rezultatelor cercetărilor proprii la conferințe locale, naționale și internaționale;
· Management International Conference Managing Geostrategic, Opatija, Croatia: http://www.mic.fm-kp.si/
· European Finance Association 46th Anual Meeting, Carcavelos, Portugal: https://efa2019.efa-meetings.org/ )
· 6th Beeronomics Conference, Pilsen, Czech Republic, https://beeronomics2019.zcu.cz/about 
· 7th International Agriculture and Food Conference; https://www.sciencebg.net/en/conferences/agriculture-and-food/
3. Organizarea unor manifestări științifice naționale și internaționale anuale – conferințe, simpozioane, colocvii, seminarii, inclusiv concursuri studențești 
· Conferința Zilei Cercetării din Partium organizat de Universitatea Creștină Partium din Oradea;
· Conferința Internațională Economic History and Political Economy organizat de Universitatea Creștină Partium din Oradea;
· Conferința Internațională Financial Decentralisation in the Charpathyan Basin organizat de Universitatea Creștină Partium din Oradea;
· Conferința Internațională Development of tourism in the Carpathyan Basin organizat de Universitatea Creștină Partium din Oradea;
· Concursului Studențesc Anual Local;  
4. Publicarea rezultatelor cercetărilor științifice în volume științifice și în reviste de specialitate;
5. Stimularea participării studenților în activitatăți de cercetare științifică și prezenarea rezultatelor obținute la concursuri studențești de cercetare;
· sprijinirea studenților calificați pentru participarea la concursul științific al studenților Conferința Științifică a Studenților din Ungaria
· încurajarea și susținerea profesională a studenților pentru participarea la Conferința Științifică a Studenților din Universitatea Creștină Partium
· includerea studenților în proiecte de cercetare științifică
6. Diseminarea și mediatizarea rezultatelor științifice prezentate la conferințe și publicate în volume și reviste de specialitate pentru comunitatea interesată prin pagina de web a departamentului, ziare și platformele de socializare;
· înființarea unui blog pentru mediatizarea participărilor la conferințe internaționale și a studiilor publicate în reviste prestigioase prin
· actualizarea performanțelor cercetării în rețelele profesionale de cercetare: Research Gate, REPec, Academia, Mendeley, etc.    
7. Îmbunătățirea aplicării și integrării rezultatelor cercetării în activitatea de predare;
· Editarea de cursuri și suporturi de curs pentru disciplinele predate  
8. Evaluarea calității activității de cercetare științifică a cadrelor didactice din Departamentul de Economie pe anul 2018; 


Planul de cercetare ştiinţifică la nivelul Departamentului de Știinţe socio-umane 
2018-2019

Alinierea la standardele europene a procesului de învățământ în cadrul specializărilor se realizează prin îmbinarea teoretică si practică a misiunii didactice cu cea de cercetare științifică. 
Misiunea de cercetare se realizează contribuind prin rezultatele obţinute la dezvoltarea ştiinţelor socio-umane în general, şi a cunoştinţelor privind dezvoltarea socială în special. Planurile de învăţământ şi programele analitice sunt astfel concepute încât să acopere în totalitate aceste deziderate, prin studiul disciplinelor fundamentale şi a celor de specialitate, asociate cu o deschidere spre cele de cultură generală. Astfel, atât cadrele didactice cât şi studenţii sunt sprijiniţi şi stimulaţi să participe la diferite programe de cercetare ştiinţifică, simpozioane, conferinţe ştiinţifice atât în mod colectiv cât şi individual. 
Rezultatele cercetărilor sunt prezentate la sesiuni de comunicări naţionale şi internaţionale şi cuprinse în publicaţii de profil prestigioase, inclusiv cele cotate ISI sau menţionate în baze de date internaţionale. 

Obiectivele cercetării ştiinţifice 
 Focalizarea eforturilor individuale şi colective pe obţinerea de finanţări prin programe naţionale şi internaţionale de cercetare care să consolideze infrastructura de cercetare a catedrei; 
 Participarea activă la organizarea de manifestări ştiinţifice cu caracter naţional şi internaţional; 
 realizarea unor proiecte de cercetare cu participarea unor cadre şi instituţii de profil similar din ţară şi din străinătate; 
 stabilirea unor relaţii de colaborare şi parteneriat cu instituţiile de profil din ţară si străinătate vizând colaborarea ştiinţifică; 
 stimularea cadrelor didactice tinere prin facilităţi rezultate din cooperarea internaţională (acces la burse, stagii de cercetare, documentare şi perfecţionare etc.); 
 continuarea eforturilor în vederea stabilirii unor relaţii de parteneriat strategic cu universităţi de prestigiu (profesori asociaţi, profesori onorifici, conducători de doctorat, schimburi de studenţi, practică, realizarea lucrărilor de diplomă, stagii de cercetare); 
 participarea la programe şi proiecte finanţate de Uniunea Europeană, proiecte interregionale 
 Semnarea si derularea unor acorduri de cooperare bilaterală cu unităţi similare din universităţi şi alte instituţii de învăţământ superior si cercetare.

Direcții strategice de dezvoltare: 
· Încheierea unui contract de colaborare și de parteneriat la nivel de department cu Universitatea Kodolányi János din Ungaria; Responsabil: conf. univ. dr. Albert-Lőrincz Csanád
· Încheierea unui acord bilateral cu Universitatea Christelijke Hogeschool Ede (profil vocațional) din Olanda; Responsabil: asist. univ. asociat drd. Kulcsár Árpád
· Sprijin acordat la organizarea conferinței internaționale Partium III (organizat la nivelul Facultății): https://htt.partium.ro/hu/hirek/jelentkezes-a-3-partium-konferenciara
· Organizarea conferinței cu participare internatională: Revival, Social Reform and Spiritual Renewal in Central and Eastern Europe CFP 22-23 Nov 2018.
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